

“太脏,落后上海半世纪”

省城大气监测点旁工地忙,工人都嫌管理太差

11月28日,济南市启动重污染天气Ⅲ级应急响应,到30日,已经有三天。记者在走访时却发现,以宝胜电缆监测点为中心划定的重点控制区内,仍有建筑工地在扬尘污染管理方面存在严重违规现象。

文/片 本报记者 刘德峰

►冷水沟奶牛厂拆迁工地内,堆放上百个渣土堆。



晨鸣纸业废渣分拣点不在寿光蔬菜主产区

本报济南11月30日讯(记者刘德峰) 30日,对媒体曝光的山东数家造纸企业存在固体废物污染问题,山东省环保厅进行了通报。

近日中国周刊报道了山东晨鸣纸业、华泰纸业、世纪阳光纸业、博汇纸业等公司固体废物污染问题。11月30日,山东省环保厅对此进行了通报。经调查,山东晨鸣纸业从2011年至今,先后与多个具备处理资质的企业签约,进行造纸废渣的处置,未发现违规处置。

“晨鸣纸业目前在寿光市境内有三处造纸废渣分拣点,所在位置不在蔬菜主产区,2014年12月前均已被寿光环保局责令关闭,只允许运出,不能再购进。”山东省环保厅相关负责人表示。

2009年之前存在固废污染的华泰纸业,已于2013年被挂牌督办并于当年通过验收;2014年8月被发现偷排固废的世纪阳光纸业集团,已被当地环保局进行了处罚。

现场一

工地有洗车台,车辆绕着走

11月30日上午,济南市环保局一督查组由副局长庞涛带队,将检查地点定在宝胜电缆监测点所在的重点控制区。11月30日上午10点的数据显示,该监测点位空气质量指数(AQI)高达341,高居所有监测点第一。

位于工业北路上的万虹广场建设项目,是督查组行程第一站。此处工地正处于土石方开挖阶段,大面积裸土没有覆盖,内部硬化道路存在较多积尘且有明显泥土洒漏痕迹。此外,虽然该工地在出口处设置了洗车台,但进出工地的车辙痕迹均沿洗车台外围而过。“这个洗车台明显就是个摆设。”督查人员指出。

工地内打井的工人告诉记者,建设施工方未告知他们重污染天气应急预案启动之事,也没有明确要求暂停施工。与此同时记者看到,打井工人在工作过程中掘出的泥土就堆放在井口周围,没有覆盖。

在工地内等待施工的,还有一个打桩队伍。一打桩人员告诉记者,打桩队伍来自江苏,承接的工程多在上海。“这个工地太脏了,跟上海比,这里的管理水平得落后半个世纪。”当谈及扬尘污染问题时,该工人表示。

“我们会立即把这个工地存在的问题,向其主管部门下发督办通知,要求主管部门对其进行督办整改。”督查人员说。

现场二

拆迁完了没人管,成了违规渣土场

11月30日下午,记者随督查人员来到济南新东站片区。在路过该片区的一处拆迁工地时,督查人员看到了大量未经任何覆盖的土堆。

记者在工地东南角看到,一块写有“冷水沟奶牛厂拆迁指挥部”的标牌悬挂在此处的一根立柱上。由此向北在已经拆迁完成的空地上,分布着大大小小上百个土堆。进出该空地的几个出入口,均有明显的大型运输车辆碾轧印记。

过路的一位附近村民告诉记者,这里就是以前的冷水沟奶牛厂。“拆迁完了以后没人管了,就开始有人到这里卸土。”他说,这些车辆“白天不

干,都是晚上来”。有人为了阻止他们卸土,就在挂拆迁指挥部标牌的门口处,堆上了拆下来的墙体碎块。

11月30日下午,记者根据标牌上的联系方式拨打了此拆迁指挥部的电话。截至记者发稿前,该电话一直处于无人接听的状态。

随后,记者从历城区环保局获悉,早在半个月之前,该局就已发现此处存在的违法违规倾倒渣土现象,上报给历城区政府,并在随后召开的历城区相关工作会议上对此处问题公开宣读,然而从目前来看,历城区建设、城管等主管部门仍未把问题解决。

齐鲁晚报·2015岁末
消费品底价开仓日
展位招商

黄金时间!
黄金地段!
黄金客群!

由齐鲁晚报主办的2015“岁末消费品底价开仓日”,与2015岁末精品车展两大重量级活动即将联袂登场,丰富的展销内容、强大的媒体宣传、黄金地段的展览场地,必将尽揽人气商气,奏响跨年消费的最强音!

时间:2015年12月11日—13日(周五至周日)

地点:济南舜耕国际会展中心

主办:齐鲁晚报

承办:齐鲁晚报天一国际会展有限公司

招商范围:快消品、酒水、茶叶、生鲜、果品、饮料、土特产、特色食品、家电、家居日用品、服饰鞋帽、母婴用品、金融保险、汽车后服务产品、图书音像等。

现岁末精品车展招商工作已圆满结束,消费品底价开仓日尚余少量展位,以优惠价面向各相关行业招商。名额有限,先到先得,欲订从速!

招商热线
0531-85196498
0531-85196380